

# 禁渔区非法捕捞 当心自己被“捕”!



记者 艾哲  
通讯员 马一倩  
实习生 艾道旺

本报讯 1月31日,新邵县人民法院公开开庭审理一起非法捕捞水产品罪附带民事公益诉讼案。

公诉机关指控,资江新邵县酿溪镇韩家坪村河段为长江重要一级支流,为全面禁捕水域,自2020年1月1日0时起,实行常年禁捕,期间禁止一切捕捞行为。

2022年12月,被告人韩某强、刘某齐、韩某明、韩某田4人商议到资江流域捕鱼,约定共同出资购买捕鱼工具,卖鱼所得利润由4人平分。2023年2月至3月,4人在资江新邵县韩家坪河段内,采取电捕、网捕等方式非法捕鱼10余次。在此期间,4人共捕获鲤鱼、

鲢鱼、雄鱼等渔获物约750公斤。2023年4月,新邵县森林公安局和新邵县农业农村局执法大队执法人员在联合执法的过程中,发现新邵县酿溪镇韩家坪地段存在非法捕捞水产品行为。公安民警随即对韩家坪村进行了现场勘查,查获逆变器、三重刺网、铁船、传电竿等捕鱼工具。

韩某强、刘某齐、韩某明、韩某田非法捕捞产品的行为对资江新邵县韩家坪河段的渔业资源和水域生态环境造成了一定的损害,经新邵县农业农村局评估认定,其造成损害需承担的天然渔业补偿费用总计494625.12元。

2023年11月24日,新邵县人民检察院以被告人韩某强、刘某齐、韩某明、韩某田涉嫌非法捕捞水产品罪

提起公诉,并于2023年12月11日提起附带民事公益诉讼。

庭审过程中,审判长陈健主持检、辩双方进行举证、质证。检、辩双方围绕争议焦点充分发表了辩论意见,合议庭在充分听取双方意见后,宣布择期宣判。

## 法官提醒

保护生态环境是每个公民义不容辞的责任,对于在禁渔区、休渔期非法捕捞,特别是采用电鱼、毒鱼、炸鱼等毁灭性捕捞方法的,将受到严厉惩处。只有坚持惩罚与治理相结合的司法理念,在依法惩处非法捕捞水产品犯罪的同时,充分发挥公益诉讼制度在生态文明建设中的职能作用,积极推进修复性生态环境司法应用,才能更好恢复江河流域渔业资源。

## 警灯温暖助团圆



记者 艾哲  
通讯员 尹方倩 宁京海  
实习生 敬爱

“太感谢你们了,我们一家人悬着的心总算放下了,以后我一定注意教育孩子的方式,保证类似的事情不再发生了,谢谢……”

1月31日21时许,绵绵细雨、冰冷刺骨。洞口县公安局黄桥派出所民警、辅警开展街面巡逻时,发现一名少年“驴友”独自坐在路边,全身湿透、瑟瑟发抖。民警上前询问情况,少年支支吾吾,嘴里嘟囔着“好冷”。民警随即决定先将其带回派出所取暖,并为其提供热水热饭。

在民警的热情接待下,他慢慢放下戒备和民警聊了起来。少年姓阳,14

岁,来自隆回县七江镇,因为当日上午被母亲责骂,便独自骑自行车冒雨前往新宁县找外婆。少年当日已骑行70余公里,途经洞口县黄桥镇时又冷又饿,便停下来蜷缩在路边休息。

得知来龙去脉后,民警耐心劝导少年小阳:“都是成长的小插曲!没多大事!”根据小阳提供的家庭住址,民警迅速联系上小阳家属,小阳家属连夜从隆回赶到黄桥派出所接人,祖孙三代在派出所里相拥而泣。小阳家属紧紧握住民警的手道谢。

临走前,民警叮嘱小阳家属要多关注孩子的心理状态,正确引导孩子,做到多倾听、多沟通、多理解,注意教育的方式方法,避免类似情况再次发生。



2月1日,新邵县打击非法集资办公室联合相关部门及银行在湾田广场开展以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动,切实提高广大群众的风险防范意识和能力。  
孙咏梅 孙涛  
摄影报道

## 刷单返利? 洞口一居民被骗34.3万元

记者 艾哲  
通讯员 贺国庆  
实习生 艾道旺

本报讯 1月26日下午,洞口县公安局反诈中心接到辖区居民肖女士报警,称她遭遇了网络诈骗,共计损失34.3万元。

经了解,1月23日上午,在家中休息的肖女士突然接到来自河南信阳的电话,声称自己是某商家的淘宝客服,添加微信即可免费领取礼品一份,只需进入该商的企业微信群就可以核实礼品发放。

在客服的引导下,肖女士下载了一个叫“佳go”的软件,进行刷单返利。随后肖女士收到了一条信息:“我们与反诈中心有合作,只要下载了‘佳go’软件会随机抽取用户进行反诈宣传,有幸收到反诈短信或电话的截图发给我们,奖励18.88元的红包。”骗子提示有奖励,让肖女士信以为真,之后肖女士与诈骗分子所有的交流都在“佳go”进行。

第一次任务,对方让肖女士在腾讯公益上捐款100元并取得证书,进

行“升级”。此后刷一单任务返利6.9元,肖女士觉得快过年了,在家动动手指做点兼职也不错,大概做了40多单后,就被拉进“竞抢群”。

肖女士在“竞抢群”抢到数字1000元,群里公布了中奖名单,随即肖女士立马转账1000元到对方指定账户。转账后,诈骗分子返还了1300元至肖女士账户,骗子一步一步获取了肖女士的信任。随即发布第二次竞抢,这次肖女士竟抢到了3000元。当肖女士转3000元过去后,“指导员”发给了肖女士一个所谓的购单保险称只需做一单大额单,就可以加上30%的利润一并返现。

肖女士感受到赚钱如此轻松,就想多赚点过个好年。之后再次下单,肖女士选择了6万元。转过去后,肖女士以为会立即返现,“指导员”表示有第三次下单机会,并且要完成第三单才能全部返现。期间肖女士接到银行的回访电话,“指导员”让肖女士说是给朋友转账。之后肖女士又转账10万元完成第三单。“指导员”说,由于肖女士操作失误,必须要转一笔10万元,再转一笔20万元才能返现。肖女士再次转账15万元后,

表示自己没有这么多钱了。这时,“指导员”让肖女士将剩下3万元转过去,并表示去跟商家申请,为肖女士争取只需再转10万元就可以返现。

由于一下子投入这么多资金,已是全部储蓄,肖女士实在没有钱,打电话找朋友借钱应急。朋友听完肖女士借钱的理由,觉得她一定是遇到网络诈骗了。在朋友的督促下,肖女士赶紧前往派出所报案。

## 警方提醒:

不明礼品需警惕,天上不会掉馅饼。请市民不要轻易点击或扫描陌生人发来的网页和二维码,不要在陌生App内进行转账操作;如确实不能辨别真伪,及时拨打110或拨打反诈专线96110或到附近派出所进行核实;不要有贪小便宜和轻松赚大钱的心理,不要轻易相信网上所谓的高额回报,所有刷单都是诈骗。“先垫资再返利”“低收入高回报”的网络兼职刷单手法百分之百都是诈骗,请一定提防,避免财产损失。

## 以案说法

## 双清法院夜间调解暖民心 一次性兑现20万元赔偿金

记者 艾哲  
通讯员 刘敏  
实习生 敬爱

本报讯 2月1日晚10时,双清法院调解室里的吵闹声和安抚声渐渐平息。当事人双方握手言和,现场一次性兑现20万元赔偿金。

据悉,此前某诊所与病人家属因赔偿事宜产生纠纷,双清法院依法对该案件进行调解。了解到原告家庭困难,多年在外务工,过完年便要外出,为不耽误当事人工作

生计,也为其能安心过个好年,承办法官抓住时机,多次召集双方当事人调解。双方从互不相让、唇枪舌剑到换位思考、冷静协商,调解方案几易其稿后,双方终于互相让步,达成了一致意见。夜色渐浓,一起医疗损害责任纠纷在承办法官10余次的耐心调解下,终于赶在春节前调解结案。当事人离开法院时已近深夜。城市里那一个个窗户透着的点点暖色之光,正是司法力量需要倾力守护的万家灯火。